香港文匯報訊 香港國際機場在 國際機場協會昨日公布的最新數據 中,按總貨運量計再度獲選為2023 年全球最繁忙貨運機場。年內機場 處理的貨運量達430萬公噸。這是 香港國際機場自2010年以來第十三 次獲選為全球最繁忙貨運機場

港蟬聯全球最繁忙貨運機

年内處理貨物達430萬公噸 自2010年以來第十三次獲選

港機場管理局主席蘇澤光表 示,這項殊參顯一了## 12 " 着超卓效率和世界級貨運服務, 在充滿挑戰的環境中仍然保持領 先地位。航空貨運是支持香港物 流業增長及整體經濟發展的重要 推動力。機管局將會繼續竭盡全 力與空運業界通力合作,進一步 提升香港作為全球貨運樞紐的競 爭力。

三跑道系統目標年底完成

他表示,為確保香港國際機場 擁有足夠運力應付長遠需求,機 場現正擴建成為三跑道系統。項 目落成啟用後,機場每年將可處

理達1,000萬公噸貨物。三跑道系 統目標於今年年底完成,屆時三 條跑道將同時運作。

機管局表示,為抓緊未來發展 機遇,機場現正聚焦高價值及快 速增長業務。香港國際機場為全 球首個機場獲國際航空運輸協會 頒發所有運輸認證,處理高價值 貨物包括醫藥品冷鏈、鮮活貨 物、活生動物及鋰電池。

鑒於電子商貿發展一日千里, 機場亦正全面推進多個發展項 目,以把握龐大的機遇。於2023 年,由阿里巴巴集團旗下物流公 司於機場興建的菜鳥智慧港已竣 工,而DHL的中亞區樞紐中心亦

完成擴建,將貨物處理能力提升 50%。與此同時, United Parcel Service亦公布計劃於機場建設新

據悉,為了加強與大灣區的 聯繫,機場已推出嶄新的海空聯 運貨運模式,讓內地出口貨物可 於上游的「香港國際機場東莞空 港中心」完成安檢、打板、收貨 及其他服務,然後經海路運送至 香港機場,再轉運至世界各地。

相反,國際貨物亦可經同樣的 流程進口內地。此新聯運模式革 新了機場的轉運貨物方式,並鞏 固其作為大灣區重要國際貨運門 戶的角色。



機場再膺全

運機場 資料圖片

21%中小型食肆已轉用非膠餐具

香港文匯報訊 首階段禁用即棄塑膠餐具及 產品措施於下周一(22日)起實施。環保署 助理署長鄭健昨日於電台節目上表示,大型連 鎖餐廳,將在當日或之前轉用非塑膠餐具,至 於全港兩萬間中小型食肆,截至上月底有21% 已轉用非塑膠餐具,他認為比例不錯。

至於未「走塑」的食肆,部分正在清貨尾, 或正聯絡供應商物色環保餐具。法例生效後首 6個月適應期,政府會集中宣傳教育,6個月後視 乎情況才考慮採取執法行動。

鄭健説,政府在法例草擬期間,一直有留意非 塑膠產品的價格變化,發現相關產品售價正逐漸 下降:「『走塑』不單在香港推行,內地及全世 界都在推行。而紙飲管及膠飲管的價錢差距大概 是5仙,木刀及膠刀差距約4仙。至於質素方 面,環保署上周五舉行記者會,邀請非塑膠餐具 供應商,實測紙飲管在水中浸足1小時,依然可 以使用,顯示在價錢及質素方面,非塑膠及塑膠 餐具分別不大,相當可以接受。」

他又指,法例生效起計有6個月適應期,政 府會集中宣傳教育,包括派員走訪2萬間中小 型食肆及2萬間零售店、酒店及賓館,如未符 合要求,會了解他們面對的困難等,這段期間 署方不會對違規的業務進行執法。

適應期過後,環保署會再探訪之前巡視過的



管制即棄膠餐具和其他塑膠產品的相 大 關法例首階段管制措施於下周一實施, 全港商戶、食肆及酒店等業界正加快購 買或轉用非塑膠外賣餐具的步伐,其中 分店,將由今日起轉用非塑膠外賣餐 具,顧客若想索取外賣餐具,需額外繳 付1元。大家樂表示非塑膠餐具的成本, 較塑膠餐具多約一倍,強調向顧客收取1

元不是將成本轉嫁給消費者,只是象徵 性收費,以鼓勵顧客使用非塑膠餐具。 大家樂集團亦同時在八間試點分店推出 「大家自攜杯」計劃,以及在旗下六個餐飲品牌

推出各類可持續海鮮或素食餐單。大家樂今起可

換購 Hello Kitty 環保餐具套裝 ◆香港文匯報記者 張弦



課程簡介

報名詳情

導師簡介

2024年6月16日至2025年3月23日 (共13個星期日・包括結業禮)

衙色園黃大仙祠鳳鳴樓禮堂

下午2時至5時30分

全港道壇弟子・信奉道教之人士 如有所屬道堂推薦之道教人士

黄

大

仙

程音 器

容園

以黄 嶺南

信嗣

俗經

經懺

懺科

本 開

, 班

清以。設

化

透為儀

以配一

仙

技

習

心巧

重

將優先取錄。

·星期收到學員證·

*請每次課堂均攜帶學員證出席

厶

請於5月15日(星期三)或之前填 妥報名表格・直接遞交或郵寄至 香港九龍黃大仙竹園村二號嗇色園 黃大仙祠宗教事務組· 獲取錄之學員・將於開課前約

監督: 嗇色園監院李耀輝(義覺)道長 總策劃:嗇色闆宗教事務委員會主席余大業(毅知)道長 1. 每堂課三小時三十分鐘 導師: 嗇色園監院李耀輝(義覺)道長、 顧芳貞(景一、顯善)老師

如有任何查詢、歡迎致電腦色圖宗教事務組 梁先生2277 4677、劉先生2277 4669或符小姐2277 4679

注意事項: 2. 課程以粵語教授課程

4. 取錄與否, 嗇色闢將擁有最終決定權

3. 學員請於每次上課時攜帶學員證及教材

顧芳貞老師 (道號:景一、顯善) 李耀輝(義覺)監院於八十年代 乃香港道壇的「女高功」、經懺科儀文化 人道皈依黃大仙祠普宜壇・自九十年代 班的導師・道門裏大多稱呼其「麥師母」 起・歴任嗇色園重要崗位・包括董事會 或「顧老師」・曾在青松觀香港道教學院 主席、監院、宗委會主席等。李監院 任教「道教科儀文化班」・及後得嗇色園 向來用心於國務及本地道教科儀改善和 監院李耀輝(義覺)道長減邀出任嗇色關 人材培育等工作・過去・更於本港舉辦 不少大型的禮斗、大獻供等祈福科儀。 多年來,致力於大專院校講授「道教 宗教組「經懺科儀文化班」義務導師多年 前後擔任五屆道教科儀培育工作・顧老師 因受其夫麥炳基道長的影響,對香港道教 文化」等碩士班課程・弘道育才・ 的科儀鐵研甚深,十多年來更用心於培育 道壇經懺科儀人材・現在桃李滿門・學生

📞 2327 8141 💟 info@siksikyuen.org.hk 🌀 ssy_wongtaisintemple 🕜 查色摄真大绘祠 供 www.siksikyuen.org.hk 👰 香港九龍黃大仙竹園村二號

考生自評各科壓力 公民科4.2 分最低

香港文匯報訊(記者 姬文風)香港中學文 憑試首屆公民科考試今日開考,學校社昨日公 布的調查顯示,若以10分為極大壓力,考生自 評對公民科的壓力分數為 4.2分, 遠低於其他 科目6分以上,反映他們有一定信心。至於考 生於3月份的壓力平均分為6.77分,整體壓力 指數回落至疫前水平,但有超過兩成考生自評 為9至10分,反映不少考生的應試壓力依然非 常高。學校社提醒考生,要多察覺自己的身心 狀態,如有失眠及經常情緒低落,可主動與輔 導機構及師長傾訴,家長和朋輩亦宜給予考生 關心及鼓勵。

學友社今年3月以線上問卷向107間中學的 中六學生進行抽樣問卷調查,成功訪問651

人。結果顯示,考生壓力平均分為6.77分,較 2022年7.87分及2023年的7.01持續回落,但9 分至10分極高壓力水平的考生達22.9%,比往 年增加0.2個百分點。 逾六成半考生表示,在備試期間沒有充足 的睡眠,超過五成半人沒有適切時間管理, 比率較往年有所上升。另外,約83%受訪者

學友社應試及放榜期間會提供一系列支援 服務,除電話輔導熱線25033399,亦設有網 上聊天輔導。學友社的學生資訊網站 student.hk 載有各項溫習小貼士及注意事項,並提供香港 模擬文憑試歷屆試題免費下載。

感到身心疲累,64%受訪考生容易情緒波



www.spc.edu.hk
www.